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a A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Béniién tétlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

kéziratokat nem küldünk 
vissza

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik mindért vasárnap.

í rjkJKsanu: - aa

A tanév végén.
A múzsák temploma bezárul. A. niuzsíitiak 

eg v hosszú ev vtszoiiiagsagos küzdelmei után a 
nvugah >m eped ve várt rév pártjához jutnak.

Különböző érzelmekkel üdvözlik ltjaink a 
szabadulás napjának meghasadtál.

Akiknek szüntelen szemeik előtt lebegtek 
drága szüleik, javukért fáradozó tanítóik üdvös 
intései s a rendelkezésükre állott időt üdvösen 
felhasználva, a tanévet sikerrel fejezték be: azok 
vágvva várják a dicső nap felvirradását, melyen 
a, családi tűzhelynél drága szüleik, kedves test­
véreik ölelő karokkal fogadják Őket.

Kik azonban magasztos célúkat szem elől 
tévesztették s a munka útjáról letérve, tétlenség 
között töltötték idejüket: e komoly pillanatban 
önmagukba szálva, fájó szívvel ismerik be téve­
désüket s a szigorú szülőket ígéretekkel igye­
keznek kiengesztelni.

Tudjuk, mily bűvös hatású a szülői szere­
iig s ép ez okból legkevésbbé sem csodálkoz­
hatunk afféléit, hogy a haragot mutató szülői 
rét lók csakhamar elsimulnak, bár nincs kilátás 
az iránt, hogy a már annyiszor ismétlődött ígé­
retet a gyermekek csak részben is beváltanák.

A szülők gyermekeikkel szemben a kellő 
szigort nem fejtvén ki. ez okozza azután, hogy 
oly sok szülő csalódik keserűen gyermekével s 
lassan-lassan azon szomorú valóra ébred, hogy 
s z á z a kát- ezreket fecsérelt el s az óhajtott célt 
még csak meg sem közelíthette.

Nem egv szomorú eset áll előttünk, midőn 
a gyermekek taníttatása egész család tönkrejit­
tasát idézte elő s a múlt romjai felett még csak 
az az egy vigaszuk sem maradt, hogy gyerme­
keikből kész emberek váltak volna.

Lépten nyomon előttünk van e részben a 
sok. szomorúbbnál szomorúbb példa. Elég sajnos, 
hogv éjien nem tudunk azokon okulni.

A tan ügy terén működő férfiak szomorúan 
tapasztalják azon, évről évre növekedő lázas te­
véken vséget, melvet a szülők gvermeiknek a 
tudományos pályára való előkészítése — illetve 
kikéjizésében kifejtenek.

Bármily állású, vagyoni képességű legyen 
valak’. tekintet nélkül arra. van e gyermekének 
tehetsége, vagy nincs, abból minden áron urat 
akar nevelni. Sőt még azok is, kik a helyzetet 
jé! Kilógva, reális irányú nevelést adnak gyer­
mekeiknek, mikor ezek már mint kész emberek 
léphetnének ki az élet küzdő terére, azok is 
elhagyva az éveken keresztül követett jó ösvényt, 
mohón ragadják meg a kínálkozó alkalmat, 
hogv a gv akoríati pályára teljesen kész gyer­
meküket 3—400 frtos hivatalban örökre elte­
messék.

E kóros állapoton annyival inkább kell cso­
dálkoznunk. mert államférfiamk folytonosan hang­
súlyozzák az ipar és kereskedelem fontosságát, 
a munka becserteket. Számtalan esetben bálijuk, 
hogy az ipar és kereskedelem terén ép, úgy 
lehet sikert aratni s az értelmes iparos és ke­
reskedő ép olv tisztelet — és becsülésben ré­
szesül. mint más hivatalos állasban levő.

De nemcsak hangoztatni halljuk ezt, hanem 
a gyakorlati életben megvalósítva is latjuk. Néz­
zünk ugyanis szét a városokban, nem-e részesül­
nek közbeesülésben értelmes iparosaink és kereske­
dőink ? Nem-e találunk mindenütt oly iparosokat 
és kereskedőket, akik munkásságuk folytán tisz­
tességes vagyonra tevén szert, a hosszas tanul­
mányok árán nyert hivatalban levőkkel épen 
nem cserélnének.

Városunk lakós-.ágának különösen kedvező

alkalom nyílik arra. hogy gyermekeiket értel­
mes iparosokká és kereskedőkké kiképezhessék.

Napjainkban ugyanis haladó korunk jog 
gal kívánja meg tőlünk, hogv a gyermek ne 
kizárólag az írás, olvasás és számolás elemeinek 
ismeretével lé]>jen be iparos és kereskedő ta- 
noncnak, hanem kell, hogy a szükséges elmé­
leti ismereteket az iskolában elsajátítsa. Senki 
sem fogja ugyanis kétségbe vonni, hogy egy 
3—4 osztályt végzett ifjú sokkal előbbre halad­
hat az ipar terén s szerzett ismereteit az életben 
nagy mértékben értékesítheti. Még jobban áll 
ez a kereskedőkről, kikre nézve a szakképzés 
elengedheílen követelmény. S a szülőknek ez 
irányú óhaját városunk kereskedelmi taninté­
zete teljesen kielégítheti.

Szakítsunk hát a múltból reánk maradt ha­
gyományom ferde szokassa!, hagyjunk tel a tö­
rekvéssel gyermekeinket minden áron a tudo­
mányos pályára terelni, mely téren úgy is 
nagymérvű túltömöttség uralkodik, s igyekez­
zünk azokat reális irányban oktatva, belőlük 
értelmes iparosokat és kereskedőket nevelni.

Ne hagyjuk magunkat a külsőség által elámí- 
tatni, okuljunk a múltból vett számos szomorú 
példán ! —

A zalamegyei gazdasági egyesület
hivatalos „értesítője11

133. 1887.
Meghívó.

A zala-megyei gazdasági egyesület f. 1887. évi
julius hó 4-én d. e. ÍÜ Órakor Keszthelyen a m. kir. 
gazdasági tanintézet termében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tiszteit tagok minél nagyobb számban 
megjelenni kéretnek.

A KÖZGYŰLÉS FŐBB TÁRGYAI :
1. A Nagy Kanizsán f. 1887-ik évi október hó 1 —2-ik 

napjain tartandó megyei mezőgazdasági termény 
kiállítás rendezése iránt részletes intézkedés.

2. A Zala-Egerszegen, Nagy Kanizsán és Alsó-Lendván 
tartandó tenyészállat díjazásiránt részletes intézkedés.

3. A sümeg-vidéki gazdakör megalakulásáról beter­
jesztett jelentés.

4. Megyei hitelintézet és községi hitelszövetkezetek, 
önsegélyző egyletek szervezése iránt javaslat tetelre 
kiküldött bizottság jelentése.

5. Folyó ügyek s netán teendő indítványok.
Zala Egerszeg, 1887. jun. 15.

H ÍVZKY KÁLMÁN
ügyvezető elnök.

A zala-megyei gazdasági egyesület igazgató vá­
lasztmányának tagjai a f. 1887. évi Julius hó 4-én d. 
e. 8 Órakor Keszthelyen a m. kir. gazdasági tanintézet 
termében tartandó igazgató választmányi ülésre, melyen 
az ugyanaz nap délelőtti 10 órakor tartandó közgyű­
lésen felveendő ügyek előkészitőleg tárgyaltaim tógánk, 
minél nagyobb számban megjelenni kéretnek.

Zalai Egerszeg, 1887. június 15.
HÁCZKY KÁLMÁN

ügyvezető elnök.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a keszthely-vidéki Gazdakör Keszthe­

lyen 1887. március hó 30 án tartott közgyűlésen.
Jelen voltak Bogyay Máté elnöklete alatt: Boán 

Kálmán, Deiuiuger Imre, Fekete Gergely, Forster 1 e- 
renc, Grüner Ernő, Kránicz Kálmán, Koller íerenc, 
Nedeczky Jenő, Bucsy József és ílenseh Árpád, utóbbi
egyszersmind mint jegyző.

1. Elnök szívélyesen üdvözölvén & jelenlevőket, 
bemutatja a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét, mely a kör 
értesítője 188(3. évi 9-ik számában közzé volt téve.

Felolvasottnak tekintetik.
2. Elnök előterjeszti az országos türzsköujvelő

bizottságnak a gazdakörhöz intézett és A. alatt mellé­
zárt felhívását. , .

Az országos törzskönyv eletbelrptetese, mel\ a - 
lattenyésztésünknek egy régóta érzett hiányát pótolni 
van hivatva, a közgyűlés részéről általános tetszesse!

fogadtatván, elhatároztatik, hogy az országos törzs- 
könyvelő bizottság felhívásának a kör értesítőjében való 
közzététele által, tagjaink figyelme ezen hlette fontos 
intézményre telliivassék.

3. Elnök beterjeszti Gyümürey Gáspár tagtárs úr 
t. évi február hó 7-ről kelt és a kör titkárához intézett 
levelét, melyben a kör tudomására hozza, hogy (tóga ti­
tán és a szomszédos községekben, Fkk és Dabronezban 
sikerült a kör részére edd igeié 47 évdijas tagot tobur- 
zani, kik magokat öt évi tagságra lekötelezték; egy­
úttal még más ötven évdíjas tag belépését helyezvén 
kilátásba, arra kéri tel a gazdakört, hogy a gógántai 
tagok részére egy konkoly választó és egy szeleiő m< 
tát szerezne meg és Kőim Henrik urat, a zala-megyei 
gazdasági egyesület tagját bízná meg ama gépek felelős 
kezelésével és nevezné ki egyúttal a gógántai tagok 
hók pénztárnokává.

Habár a közgyűlés Gyümürey Gáspár úr szíves 
fáradozását a kör érdekében örvendetes tudomásul veszi, 
és nagybecsű támogatásáért Gyümürey untak elismerő 
sét jegyzőkönyvileg is kifejezni óhajtja, mindazállal te­
kintve, hogy a bejelentett 100 tag közöl eddigelé tény - 
leg csak 47 tag lépett be, valamint hogy a közgyűlés 
egyes tagjainak tudomására jutott, miszerint a gógántai 
tagok külön gazdakört létesíteni óhajtanak, a közgyűlés 
Gvömörey Gáspár úr méltányos ki van a tát vsak azon 
esetre véli teljesíthetőnek, ha egyrészt a bejelentett ta­
gok kői íaikbe tényleg belépnek és ha másrészt külön 
kört nem alakítanak.

Minthogy továbbá kürti . ; anyagi ereje költsége- 
gesebb gépek megszerzését meg nem engedi, még azon 
esetre is, ha a Gyümürey úr által bejelentett tagok 
mind tényleg be is lépnek, és külön kört nem alakí­
tanak, a góganfai tagok részére csak egy küzépnagy 
ságú, mintegy 50 írtba kerülő konkoly választó, mely 
kisebb gazdák igényeinek tökéletesen megtelel, és egy 
hasonértékű Külme-féle szóró rosta lesz beszerezhető.

Végül minthogy alapszabályaink értelmében a kör 
jogához nem tartozik külön hók pénztárnokot kinevezni, 
ennélfogva Kőim Henrik urat nem is bizhatja meg ezen 
tisztséggel, ha azonban fentemlített konkoly választó és 
szóró rosta a gógántai tagok részére beszereztetnék, jo­
gukban áll Kőim Henrik urat a gépek felelős kezelé­
sével, valamint a nem tagok által a gépek használa­
táért fizetendő és egy-egy napra ütvén krajcárban meg­
állapított díjak beszedésével megbízni.

4. Elnök beterjeszti a zala-megyei gazdasági egye­
sület 1887. évi január hó 10-én tartott közgyűlésében 
a keszthely-vidéki gazdakörre vonatkozólag hozott kö­
vetkező határozatokat;

a. ) Hogy a keszthely-vidéki gazdakör, valamint 
annak pénztárnoka dr. Csanády Gusztáv úr az 1886-ik 
évi számadás tekintetében a további számadási kötele­
zettség és felelet terhe alól felmentetett.

b. ) Hogy a keszthely-vidéki gazdakör 1SH7. évi 
költségelőirányzata elfogadtatván, a kör folyó évi költ­
ségvetése következő tételekben nyer kifejezést ;

Kiadások:
1. ; Kiállítások rendezése
2. ) Gépek terjesztése
3. ) Értesítő kiadása
4. ) Titkár tiszteletdíja —
5. ) Posta költség —
(3.) Iroda költség
7.) Szolgadíj
8 ) Előrenemlátható kiadások —

10(1 irt 
100 írt 
120 írt 
200 frt 
25 frt 
25 frt 
15 frt 
15 frt

kiadások összege 000 frt.
melyre a remélhető bevétel :
1. ) 00 rendes tag után á 1 frt 00 kr.
2. ) 00 évdí jas „ál frt —

100 frt 
00 frt 100 frt

a hiány 5(H) frt
azaz ötszáz forint o. é., mely összeg tekintve, hogy a 
megállapított működés a kör alapszabály szerű hatály­
körében forog, a keszthely-vidéki gazdakör részére meg­
szavaztatott.

Mely határozatok a közgyűlés részéről örömmel es 
köszönettel tudomásúl vétettek.

5.) Kapcsolatban jelen jegyzőkönyv megelező pont 
javai felkéri elnök a közgyűlést, hogy körünk folyó 
évi munkatervét illetőleg végérvényes határozatot hozna; 
tekintettel arra, hogy a gépek terjesztésére előirányzott 
száz forint a góganfai tagok részére esetleg beszerzendő 
rostákra tartandó fent, szabad rendelkezésre csakis a 
kiállításokra előirányzott összeg marad; minélfogva a 
határozat hozatal csakis azon kérdésre vonatkozhatik, 
vájjon a közgyűlés a folyó évben óhajt-e kiállítást ren­
dezni, és ha igen, minő módozatok mellett i

Hosszabb eszmecsere után, melyben a gazdasági 
kiállítások üdvös volta kicmeltetett, és különösen hang

Jelen számunkhoz egy negyediv melléklet van csatolva.



súlyoztatott, hogy tekintettel körünk szerény anyagi 
helyzetére, csakis csekély költséggel járó különleges ki­
állítás rendezése jöhet szóba.

A közgyűlés abban állapodott meg, hogy a folyó 
évben, úgy mint tavai árpakiállítás rendeztessék, azon 
különbséggel, hogy árpán k’vül egyéb vetőmagnak való 
termények, nevezetesen különféle gazdasági magvak, — 
búza, rozs, zab, lóher, lucerna, répamag — esetleg bur­
gonya, is kiállítható legyen. A kiállítás rendezésével a 
múlt évi kiállítás bizottsága bízatott meg, melynek tag­
jai Deiuiriger Imre elnöklete alatt Ambrus Mihály, Kol­
ler Ferenc, dr. Csanády Gusztáv és Hensch Árpád. A 
kiállítás feltételei és módozatai jelen "értesítőnek egy 
későbbi számában közzéteendők.

6.; Buesy József meszes-györki tanító és körünk 
tagja következő kérelmét intézi a közgyűléshez:

Tekintettel azon sajnos körülményre, hogy a fil- 
loxera a meszes gyűr ki szőlőkben folyton terjed és már 
a szomszédos beczei szőlőkben is fellépett, hogy továbbá 
Meszea-Győrök fekvésénél és talaj viszonyainál fogva a 
szőlőmi velősre van utalva, mely termelési ágtól meg­
fosztva, egyedüli kereseti forrásától elesnék, ennélfogva 
nagyon óhajtandónak tartja, — hogy a meszes-györki 
szőlőkben oly amerikai szőlőfajtákkal kísérletek eszkö­
zöltetnének, — melyek egyrészt a filloxerának biztosan 
ellentállanak, másrészt a költséges ojiás elkerülésével 
is élvezhető piacképes bort szolgáltatnak; áthatva az ; 
ügy nagy fontosságától, kérelmező késznek nyilatkozik - 
a kisérletezést az iskola szőlőtelepen megkezdeni és arra 
kéri a közgyűlést, szíveskednék kérelmezőt a szükséges : 
szőlővesszök birtokába juttatni.

A felvetett kérdés felett élénk eszmecsere fejlődött 
melyben a közgyűlés összes tagjai egyhangúlag oda j 
nyilatkoztak, hogy tekintettel azon elvitázhatlan tényre, 
hogy a tiiloxera vész nemcsak körünk, hanem egész 
Zalamegye területén folyton terjed és kivált a szőlőter­
melésre természeti viszonyai folytán utalt tapolezai járás 
létkérdését fenyegeti, úgy a gazdakör, mint a zala me- ;! 
gyei gazdasági egyesület legfontosabb feladatát képezi, 
a tiiloxera vésszel szemben végre oly intézkedéseket fo­
lyamatba venni, melyek a szőlőtermelésnek haszonnal 
való iizését jövőben a tiiloxera dacára is lehetővé teszik 
és ezen úgy mező- mint nemzet gazdaságilag fontos ter­
melési ágat, mely egyúttal nagybecsű adóalapot is szol­
gáltat, a végveszélytől megmenteni hivatvák lennének; 
tartja pedig a közgyűlés ezen, a fiüoxera vészszel szem­
ben tervbe veendő intézkedéseket annál sürgősebbeknek, 
ne későbben a gazdakör és az anya egyesület a mulasz­
tás nehéz vádjával terheltessék.

Ezen érvekből kiindulva a közgyűlés elvileg na :j 
gyón helyesnek és egyúttal elkerülhetien szükségesnek 
is tartja, hogy a filloxerának biztosan ellen tálló és egy- í: 
úttal közvetlen bortermelésre alkalmas amerikai szőlő­
fajtákkal, melyek száma aránylag csekély és melyekhez 
első sorban a Nádor Izabella (Jork Madaira), Herbemont 
és Jaquc, másod sorban Cunningham és Vialla nevű 
szőlőfajták tartoznak, nagyobb szabású kísérletek tény­
leg filoxera lepte területeken eszközöltessenek, melyek­
nek celjok kettős volna t. i. egyrészt kipuhatolni az 
említett fajták közül, melyek telelnek meg legjobban a 
helyi viszonyoknak, másrészt oly telepek birtokába 
jutni, melyekről a tiiloxera által sújtott szőlősgazdák 
szükség esetére jutányos áron a szükséges vesszőket 
megnyerhetnék.

Ezek alapján a közgyűlés következő határozatok­
ban állapodott meg.

1. ) Mivelhogy amerikai szőlővesszők beszerzése a 
jelen évre elkésett :

Bucsy József úr kérvénye nem valósítható meg, 
de azért korántsem ej te tik el, hanem kérelmező oda 
utasíttatik, hogy Meszes-Györök község részéről írás­
beli kérvényt nyújtson be a gazdakörhöz, melyben em­
lített község kimutatja, hogy a jövő vagvis 1888-ik évre l 
mennyi és minő amerikai szőlővesszőkn- lenne szüksége.

2. ) A zala megyei gazdasági egyesület jelen jegy­
zőkönyv alapjait felkérendő, hogy Meszes-Györkön egy 
amerikai szőlő fajiakkal beültetendő területet szerezne 
meg, melyben egyrészt több amerikai szőlőfajtákkal 
termelési kísérletek kicsinyben eszközöltetnének, hóimét 
másrészt kiültetésre alkalmas szőlővesszők eladatnának, 
mely utóbbi körülmény kivált azért nagy fontosságúi 
mei t jelenleg az amerikai szólovesszok ara oly magas, 
hog^ nagyobb szólótelepek beültetései költség szempont­
jából úgy szólván lehetetlenné teszi.

3. ) A zala-megyei gazdasági egyesület jelen jegy­
zőkönyv alapján felkérendő, szíveskedjek odahatni, hogv 
azon megyei hataiozat, mely sima es gyökeres szőlő 
vessző behozatalát Zalatnegye területére eltiltja, érvényen 
kívül helyeztessek, illetve oda modosíttassek, hogy olv 
szőlőterületekre nézve, melyekben a tiiloxera’ már kon­
statáltatok a szőlővessző behozatal a szükséges óvrend- 
szabályok szem előtt tartásával engedélyeztetnék. •

Több tárgy nem lévén, elnök megköszönvén a 
jelenvoltak szíves türelmét, berekeszti a gyűlést. Kelt 
mint fent. Bogyay Máté s. k. Jegyzetté Hensch Árpád 
s. k. titkár. r

Közegészségügy.
Lh . Manyin Károly megyei főorvos úr a megye területén 
a f évi május hónapban észlelt közegészségi 'állapotról, és 
egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről'a következő részletes 
havi jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság f. 

hó 14 én tartott ülésén :
Az időjárás mindvégig szeszélyesnek volt mond­

ható , mert emelt hőmersék és hűvös hideg napok, de­
rült idő és eső, szél gyakran váltakoztak.

A feljegyzett meteorologiai észleletek szerint a lég 
nyomás maximuma volt 754*3 m m. minimuma 737*9, 
havi közép 737*4 ni m. Léghőmérsék maximuma *j* 28°C 
minimuma f 5"C, havi közép f 14.8«C. Közép nedves- 1 
ség százalékokban 67 m m Csapadékok havi összege i 
93 m m Szelek irányára nézve leggyakrabban észlelte- 
tett északi és nyugoti, azután DNy." DK. ÉK.

A közegészségi állapot szórványos betegségek te­
kintetéből, de általában is nemcsak kielégítő, de a me­
gye legnagyobb részében teljesen kedvező volt. A keszt­
helyi és lendvai járásokban, valamint Egerszeg városban 
némileg emelkedett ugyan a légzőszervi hurutban! meg­
betegedések száma, de az esetek majdnem mind enyhe 
lefoly7ásuak lévén, meggyógyultak; a megye többi vi­
dékein a betegforgalom csökkent. A gyógykezelés tár­
gyát képezett kórnemek közt legnagyobb szaázalekkal 
szerepeltek a légzőszervek hurutjai, továbbá emésztő 
szervi bántalmak, gyermekek közt ezenkívül némely 
vidéken nagyobb mennyiségű szelid lefolyású fiiltőmi- 
rígylob, Egerszegen hökhurutuak több esete, s itt ott 
egyes vörheny esetek. —

A heveny fertőző kórok közül az elmúlt hónapban 
a vörheny Szent-Andráson öltött járványos jelleget, de 
a hónap végére meg is szűnt, megbetegiilt 7 gyermek, 
kik közül meggyógyult 6, meghalt 1. — A vörhenyen 
kívül még a kanyaró Mura Kereszluron és Kollátszegen, 
a himlő pedig Komárvároson és Kis-Komáromban ural­
gott járványosán, kanyaróban a fentebb említett két 
községben megbetegült 35 gyermek, ezek közül meg- 
gyógyult 30, meghalt 4, a hó végén további ápolás alatt 
maradt 1; — himlőben pedig Komárvároson és Kis- 
Komáromban megbetegült 19 egyén, kikből gyógyult 
16, meghalt 3, újabb megbetegüles nem történt. A véd- 
himlő ojtds a megye egész területén folyamatban van, 
némely vidéken teljesen befejeztetett. —

A perlaki és lendvai járásokban uralgó szemcsés köt- 
hártyalob mikénti állásáról újabban is személyes meg­
győződést szerzendő, folyó hó 1-én a helyszínére utaz­
tam, a perlaki főszolgabíró és járá si orvos urakkal 
juuius 2. 3. és 4 én bejártain Alsó-Kraljevecz, Hódosán, 
Goricsán, Szoboticza, Orehovicza, Podbrett, Ottók, Per­
lak, Czirkovlyán, Dráskovecz, A.-Miháloveez, Szt. Má­
ria, Alsó-Vidovecz, A.-Domború és Kottori községeket, 
e helyek mindegyikén nem csak a helyben lakó bete­
geket vizsgáltam meg, s láttuk el mindnyáját egyenként 
orvosi segélylyel, de még 7 szomszédos községből ide 
berendelt és megjelent beteget is, összesen 250, legna­
gyobb részben kifejlődött trachomában szenvedő egyént.
— A főszolgabíró úr erélyes és buzgó támogatása mel­
lett eljárásomat alighogy befejeztem, kaptuk a hivatalos 
értesítést, hogy dr. Féner Náthán kir. egészségi fel­
ügyelő úr a trachoma ügybeni kiküldetés folytán szinte 
legközelebb Muraközbe érkezik, és ugyanazon napon 
(4-én) meg is érkezőit; hogy a mikénti eljárás körüli 
felügyelet és ellenőrzés, valamint a gyógykezelés tekin­
tetéből lehető legcélszerűbb beosztásra nézve megteendő 
javaslatom a felügyelő úr irányadó szaktanácsával egy- 
értelmüleg történhessék, nevezett úr mellett maradtam 
s őt kőrútjában elkísértem : a már említett, és a fel­
ügyelő úr által újra megvizsgált községeken kívül a 
perlaki járásban még beutaztuk Csehovecz, Palinovecz, 
Domasinecz, Novakovecz és Dekanovecz községeket; a 
betegeken kívül 4 községben a lakósság általános vizs­
gálatra lett elrendelve, a melyre Czirkovlyánban meg­
jelent 430, Kottoriban 1226, Szoboticzán 531, Dekano- 
vticzen 382 egyén; a megvizsgáltakból a lakósság 2%-a 
találtatott szemcsés köthártyalobban szenvedőnek.

Juníus 8-án Lendvára érve, itt legelsőben is az 
iskolásokat vizsgáltuk meg, kik közt semmiféle ragályos 
természetű szembajt fel nem fedeztünk; 9. 10. és 11-én 
Lendván, Bellatinczon és Dobronakon a cserencsóczi — 
bellatinczi és dobronaki körjegyzőségekbőli községekben 
lévő szembetegeket vettük vizsgálat alá, valamint Bella­
tinczon és Lentiben az iskolásokat; ezen kívül 7 köz­
ségben általános vizsgálatot tartottunk, melyre megjelent 
Hosszufaluban 336, Turnischán 970, Dobronakon 603, 
Lenti-Kápolnán 130, Baksán 187, Csesztregen 365 egyén, 
Radamosban az idő előrehaladottsága miatt a vizsgálatra 
csak 20 egyén jelent meg; Turnischán a lakosságból 
3° 0, Dobronakon 2",, találtatott szemcsés köthártyalob­
ban szenvedőnek, mig a többi, tisztán magyar ajkú la­
kossággal biró községekben megvizsgáltak mindnyájan 
egészségesek. —

Az elővezeiett szembetegek közt az általános vizsgá­
latkor általuk találtakkal együtt volt, a perlaki járás­
ban 188 teljesen kifejlett trachomában szenvedő, és 75 
ragály gyanús eset; a lendvai járásban 102 trachoma 
és 19 gyanús köthártyalob; minthogy a községek leg­
többjében általános pontos vizsgálat a körülmények 
miatt mindezideíg nem teljesítetthetett, feltehető, hogy 
az eddig találtakon kívül még elegendő számmal van­
nak a szemcsés köthártyalobban szenvedők. —

A vizsgálat pontos teljesítése, a betegek célszerű 
gyógykezelése, nevezetesen járványorvos alkalmazása 
tárgyában az egészségi felügyelő urrali érintkezés és 
tőle nyert ajánlat folytáni készített javaslatomat a te­
kintetes alispán úrhoz külön beterjesztettem. —

Boncvizsgálat teljesíttetett 10; és pedig 4 esetben 
törvényszéki megbízatás folytán, hatszor rendőri tekin­
tetből. -— A halál legközelebbi okai voltak amazoknál: 
2 agy vérömleny, 1 agyhártyalob, 1 szivhűdés ; emezek­
nél 3 agyguta, 2 agybénulás lövésből, 1 hasihagymáz.
— Külső hullaszemle rendőri tekintetből megejtetett 9; 
súlyos sértés bejelentetett 5. —-

Öngyilkosságot 5 egyén követett el, kik közül 2 
agyonlövéssel, 1 felakasztással vetett véget életének, 1 
vízbe ugrott, 1 nyakát átmetsző. — Egy öngyilkossági 
kísérlet is történt, az illető azonban a gyorsan alkal­
mazott segély által megmentetett. —

1 életlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén 
esett áldozatává, és pedig: vizbefuladt 2 (Töreky Élek 
N.-Vitán és Marton Verona Iklódon), véletlenül elégett, 
2 (Vörös József Lispen, Német Istvánná Mumorban), 
leomló homokdomb alá temettetett 1, ledülő fa által 
agyonüttetett 1 (Szt.-Erzsébeten). —

Elmekórnak egy esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya, az illető mint közveszélyes, tébolydába szállít­
tatott. — “ J

Veszettség gyanújában állott eb által özv. Gábor 
r .-né maratott meg Cserszeg-Tornajon, ki azonnal gyógy- 
kézelés alá vétetett.“ —

B. Füred, junius 22. 1887.

Főispáné fogadtatás. Képviselő választás. Gyújtogatás
buszúból.

Folyó hó 16-án örvendetes napra virradtunk ; 8ze 
retve tisztelt főispánunk, Svastits Benó úr ő méltósága 
tisztelte meg a fürdő helyiséget s községünket magas 
látogatásával.

Reggel három tagból álló küldöttség ment Siófokra 
a Kisfaludy gőzhajón fogadni ő méltóságát; nevezetesen • 
Kovács Rudolf szolgabiró — a fürdő idény alatt fürdő 
biztos, — Orbán Ignác gyógyszerész s Nagy Áron szü­
rete tházi igazgató urak.

Délelőtt már 11 órakor óriási uéptömeg V0Jt 
Balaton partján, úgy, hogy a hosszú sétányt ee-és, 
elfoglalták. 6 Zeü

A Kisfaludy amint messziről kivehető volt qBii 
pies szint mutatott; igen szépen tarkáztak rajta a kü 
löntéle-szinü lobogók, melyeket csak akkor emelnek ki 
pihenő ágyaikból, ha nevezetes személyiség lép fedél­
zetére.

A hajó hídnál ftdő. Yaszary Dózsa tihanyi perjel 
úr fogadta ő méltóságát, a parton pedig Segesdy Mik­
lós füredi rét. lelkész úr, nemkülönben Somogyi Zsig 
mond füredi jegyző úr, mint a helybeli önkéntes tűz­
oltók tőparancsnoka; a beszédek mindenikét hangos 
„éljen“ kiáltások szakították meg többször. Ezután ő 
méltósága lakására ment, hol a tisztelgőket fogadta, egy 
órakor pedig banquett volt tiszteletére, melyen harminc 
személy vett részt.

Ebed alatt poharat emeltek : főtiszteleudő Vaszary 
perjel úr lihanyból, — Écsy László kir. tanácsos 
úr, mint a fürdő igazgatója, László József kir. tanácsos 
úr, Kocs község ref. lelkésze Komárommegyéből; ő 
méltósága a felköszöntők mindenikére nagy tetszés kö 
zött válaszolt.

A vig társaság több tagja, köztük főispán úr ő 
méltósága is, siettek a szeretetházi növendékek vizs­
gájára, mi 1 négykor vette kezdetét s 1 ,,8-ig tartott, 
s jeles eredményt mutatott, mit bizonyított a jelen volt 
nagyszámú vendégek többszörös tetszés-nyilatkozata.

Esti tiz óra után a füredi polgári dalárda serena- 
deval tisztelte megő méltóságát, aki köszönetét nyilvánító 
a dalárdának szép dalaiért s a figyelemért.

Másnap 17-én reggel távozott tőlünk ő méltósága 
székhelyére Zala-Égerszögre, kisérve mindnyájunk azon 
forró óhajtásával, hogy „a Mindenható igen sokái 
tesse szeretve tisztelt főispánunkat!“

A képviselő választás kerületünkben — Ta 
— is megtörtént, Vadnay Andor antiszemita jelölt lett 
megválasztva 576 szótöbbséggel Horváth Sándor kor 
mánypárti jelölt ellenében.

A választási nap estéjén — 18-án — Füred csak­
nem a tűz áldozata lett. A csendőr laktanyát akarta 
egy névtelen Herostrates lángba borítani, mit azonban 
a véletlen megakadályozott; a nádtetőre dobott egy 
kővel összekötött tüzes taplót, mi rongyba volt göngyö­
lítve, 10 órakor a cseléd vette észre, mi már úgy vi 
lágított a száraz tetőn, mint egy égő szivar ; a szom­
széd korcsmába futott, honnan többen jöttek, s egy 
ügyes férfi a ház mellett levő pince-tetőről — mert 
létra nem volt — gyorsan íelkuszott a háztető oldalon 
a mindjobban fénylő zsaráthoz, mit egy csapással az 
udvarra dobott, a már tüzesedé nádat pedig néhány 
öntöző vízzel sikerült végkép elfojtani.

g vi

vza

A laktanya az országút mellett van, s ha a go-
nosz kéz a gyujtóanyagot az épület tetőjének éjszaki 
oldalára dobja, Füred egészen elpusztul. Hála légyen 
az Istennek, hogy nem úgy történt.

Kánovics György.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évnegyedben utolsó 

lévén, tisztelettel felkérjük lapunk pártolóit az 
előfizetés megújítására; hátrálékos előfizetőin 
két pedig a hátrálékos összeg mielőbbi bekül 
desére kérjük.

A lap kiadóhivatala.
A megyei országos képviselő választásokról köz

lőtt távirati tudósításaink kiegészítéséül közöljük, hogy 
a baksai választó kerületben a kerület volt mérsékelt 
ellenzéki képviselője Dr. Berger Ignác választatott meg 
jelentékeny szavazattöbbséggel. — A múlt országgyű­
lési eycluson Zalamegyét 2 kormánypárt", 4 mérsékelt 
ellenzéki, egy függetlenségi és két antisemita párti kép­
viselő képviselte. Jelenleg van megyénknek 5 kormány­
párti, 2 mérsékelt ellenzéki, egy függetlenségi és egy 
antisemita párti képviselője. Az új választásnál tehát 
megyénkben a kormánypárt nyert 3 kerületet, melyek 
közül kettőt a mérsékelt ellenzéki és egyet az antisemta 
párt veszített el.

Népes bankettet rendeztek Nagy-Katiizsán Herte- 
lendy Béla megválasztott képviselő tiszteletére f. hó 
20-án este. Hatásos tósztokban nem volt hiány. Poharat 
emeltek : Babóchay György polgármester a királyra, 
Varga Lajos a „Zala“ szerkesztője, Hertvlendy Bélára, 
Hertelendy a választókra ; Rapoeh Gyula Hertelendvre, 
Hoffmann Mór Varga Lajosra, mint a végrehajtó bizott­
ság ritka buzgalom elnökére; továbbá Eperjessy Sándor 
és Plihál Ferenc választási elnökökre; Simon Gábor a 
társadalmi osztályok közti békére: Gvörffv János a nőkre. 
Dr. Hajós (a fiatalság nevében) Herteíendyre Szahiy 
Mihály az iparos ifjak önképző körének « Inöke Herte- 
lendyre, Plihál Ferenc az egyetértésre, Garay Benő 
ryorffyre és Hajgatóra Munt ktk függetlenségi elveik 

ten tartásával bar de Hertelendy diadaláért buzgélkod- 
tak, Gyorffx válaszúban Irányi Dánielre. A kedélyes 
lakoma csak a hajnali órákban ért vé^et.
A.i A va^3,„képviselő testület f.lió 27-én d. e. 9
zattaí* tArt következő tárgy sörö­
zi :a au t88i. t-vre elkészített kö tségvetés tervezet

j v agyás végett leendő előterjesztése. II. A vá-
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1-osi kórház 1887. évi költségvetésének előterjesztése. | 
111. A nagy mélt. m. kir. belügyminisztériumnak folyó i 
évi 37245. V. a szám , — és a nagy mélt. in. kir. igaz­
ságügy minisztériumnak tolyó évi 19117. ,1. m. 1887. 
szám alat kelt jóváhagyási záradékával ellátott lak bér­
leti szabályrendeletnek tudomásvétel végett leendő elő­
terjesztése. — IV. A nagymélt. m. kir. belügyminisz­
tériumnak folyó évi 29879. szám alatt kelt rendeletével 
leküldött tűzrendészet! szabályrendeletnek tudomásvétel j! 
végett leendő előterjesztése. — V. A Zala-Szt.-l ván- 
Zala Egerszeg-Lendva télé kiépítendő vasút tárgyában 
ki küldendő vándor bizottság megválasztása. —

Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes ve 
zetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Goreczky 
Gyula II. osztályú pénűgyőri biztost 1. osztályú pénz­
ügy őri biztossá nevezte ki. —

Gyaszhir. Lapunk múlt számában közöltük a j| 
gyászjelentést, mely szerint Weisz Joel, a zala-egerszegi 1 
népiskola nyugalmazott igazgatója, az arany érdemke- ij 
reszt tulajdonosa, f. hó 17-én 82 éves korában jobblétre 
szenderült. A boldogult a megyei tantestület egyik ér- ) 
demekbeu megőszűlt, tisztes tagja volt, Szabolesmegye 
Or helységében született, 1827 ben lépett a tanítói pá­
lyára Szombathelyen, honnan öt évi sikeres működés 
után 1831-ben városunkba jött s itt 1868-ig az izr. 
hitközség iskolájában, azután pedig 1886. december 1-ig 
a községi népiskolánál, éveken keresztül, mint igazgató 
működött. — Hatvan éves tanítói pályáján hivatásának 
mindenkor lel ki ismeretes buzgósággal megtelelt ,s bámu­
latos volt ama lelki erő, melylyel élte alkonyán is ál­
lását betöltötte. —- 0 valóban a tanítók mintaképe volt 
s hogy mily köztisztelet- és közbecsülésben állt váro­
sunkban rang- és valláskülönbség nélkül mindenki előtt, ! 
erről meggyőződhettünk azon ünnepély alkalmával, me- ! 
Jyet évekkel ezelőtt a legfelsőbb helyről jött kitüntetése jj 
alkalmával tiszteletére városunkban rendeztek. Megható 
fényes ünnepély volt az, minőt csak a szeretet rendez- : 
bet a való érdemnek. - Temetése f. hó 18-án nagy 
részvét mellett ment végbe. Koporsóját számos koszorú - 
diszíté, melyekkel a kartársi szeretet, a rokoni szív és 
a tisztelők áldoztak az elhúnyt drága emlékének! Lé­
gién áldott emlékezete közöttünk ! !

A zala egei szegi önk. tűzoltó-egylet 1887. évi 
július hó 3-án Rozenkrancz József kertihelyiségeiben . 
saját pénztára javára tekeversenynyel egybekötött nyári 
táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépti 
díj: tagok és családtagjaink 25 kr., nem tagoknak 40 
kr. Tőkejegy 3 dobásra 20 kr. Fclülfizetések köszönet 
te! fogadtatnak és a „Zalamegye“ eimű lapban nyug- j 
táztamak. Kedvezőtlen idő esetében július hó 10-én 
fog megtartatni.

Megyei jarasorvos kinevezése. A lemondás folytán 
üresedésbe jött novai járásorvosi állásra dr. Szom bath v ij 
Józsi t főispán úr Öméltósága által kinevezteteit.

Kószdne‘nyilvánítás. Háry Péter úr P.-Edericsről 
a zala egerszegi polgári iskolai tanulók segély egylete jj 
javára 3 frt 00 kit volt kegyes adományozni, melyért ; 
hálás köszönetét fejezi ki a segélyegylet elnöksége.

Tánc nemünk akiallitás megnyitása. A zala-egerszegi 
alsófokú ipariskolai — zárvizsgálattal egybekötött — 
tanon emun ka kiállítás a polgári isk la VI oszt. tanter­
mében f. hó 20-án délelőtt 9 órakor fog megnyittatni.
A kiállított tárgyak délelőtt 9—12, délután 2—6 óra 
közt bárki által megtekinthetők. Zala-Egerszeg, 1887. 
június 24. A rendező bizottság.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző- és beteg­
segélyező egyesülete tekeversenynyel egybakötöt* nyári j 
táncmulatságát augusztus hó 7 én, esetleg 14-én fogja 
megtartani.

A zala-egerszegi polgári iskolai tanulók ének-, 
szavalat- es torriaszati zaroüennepélye f. hó 24-én d. 
u. 4 órakor tartatott nagy számú és díszes közönség 
jelenlétében a következő műsorozattal: Hymnus. Éne- ij 
kelte a tanuló ifjúság. Az ó torony Aranytól, szavalta 
Rosenberger Aladár II. o., A hontalan Vörüsmartytól, 
szav. Uriinhűt Sándor IV. o. t., Az inas élet humoros 
rajz felolvasta szerzője Rosenberger Ödön VI. o. t., 
Hontidal. Énekelte a tanuló ifjúság. Ónképzőköri záró­
beszéd, felolvasta szerzője Ehrenreich Viktor VI. o. t., 
Az élő szobor Vörösmartytól, szav. Blumenfeld Lajos 
\ 1. o. t,. Erdő erdő. Sárga uborka. Énekelte a tanuló 
ifjúság. A válság idején Aranytól szav. Czinder Antal 
V. o. t., A csonka koldus Jókaitól szav. Ehrenreich jj 
\ iktor \ 1. o. t. — Ezután Kiss Lajos tanár úr, mint 
az ifjúsági önképzőkör elnöke, jelentést tett a kör ez 
évi működéséről, A jelentésből örömmel győződhetett 
meg a hallgató közönség a kör tevékeny működéséről, jj 
mely egyaránt dicséretére válik mind a komoly munkát 
szerető ifjúságnak, mind a kör elnökének, aki fárad kat­
lan tevékenységet fejtett ki a kör vezetésében. Ezután ij 
az intézet igazgatója osztotta ki a jutalmakat. A zala- Ij 
egerszegi takarékpénztár által adományozott 10 írtból 
I db. 10 frankos aranyat nyert Baumgarten Arnold VI. 
oszt. tanuló egy női Íróasztal sikerültön kidolgozott ter- I 
vezetőért, 1 db, 10 frankos aranyat pedig Rosenberger jj 
Ödön VI, oszt. tanuló a mintázásban egész éven át ;j 
kifejtett szorgalma és munkásságáért. Az önképző kör­
nél Udvardy Ignác igazgató által kitűzött 1 db. 2 frtos jj 
ezüstöt nyerte Czinder Antal V. osztályú tanuló „Egy 
szerencsétlen család története“ eimű pályamunkájával, 
az önképző kör pénztárából 2 ezüst frt díjat nyert Czu- 
kelter Gábor V. o. t. „ Egy szegény leány története“ j 
című pályaművével, továbbá 1 — 1 ezüst frt jutalomban j 
részesültek Rosenberger Ödön VI. és Ten ezer Frigyes j; 
V. u. tanulók egész éven át tanúsított munkásságuk- és 
sikeres szavalataikért. Végül a tanintézet igazgatója 
búcsúbeszédében méltatva a nap jelentőségét, a tanuló 
ifjúság figyelmébe ajánlotta azon eszközöket, melyek 
célirányos felhasználásával az életben reájuk váró nagy 
feladatot sikeresen betölthetik s a vendégkoszorúnak a 
szives megjelenésért és meleg érdeklődéséért köszönetét 
ki leje/, ve, a Szózat éneklésével az ünnepély véget ért s 
következeit — szintén nagy érdeklődés mellett — a 
tornászat! vizsgálat.

A novai ifjak f. hó 19-én a helybeli önk. tűzoltó ij 
egylet pénztárának javára zártkörű „nyári tánczvigal- | 
mat“ rendeztek. A mulatság elég sikerült volt, a leg­
jobb kedélylyel mulattak vendégjeink reggel 5 óráig. 
Jelen volt Nova város előkelősége s a vidékről is többen. 
Az alulirt szives felülfizetők fogadják legmélyebb kö­
szönetül! két: Kupácsy György né (Petri-Keresztur) 50 kr., 
Marton Pal 1 Irt X meze Árpád 50 kr., Gulyás Józseí 
70 kr., Keller Ignác 50 kr., Kozma János 50 kr., N. N. 
50 kr., Guttman Aladár 50 kr., (Nova), Bóry István 
20 kr. (Kustánszegj). A rendezőség.

Kinevezés. A temesvári in. kir. pén ügy igazgatóság 
Tóth Sándor zala-egerszegi V. oszt. adótisztet a te­
mesvári m. kir. adóhivatalhoz lV-ik ősz. adó tisztté ne- i 
vezte ki. —

Tűzoltó egyletünk figyelmébe ajánljuk a hozzánk 
intézett következő sorokat: ,, Evekkel ezelőtt, midőn én 
a helybeli torna-tűzoltó egyletnek bizottsági tagja voltam, 
több alkalommal felszólaltam a végett, hogy szereljék 
föl a tűzoltóságot 10 vagy több darab csáklyával, mert 
akár hányszor tűz volt a városban, mindig éreztük an­
nak hiányát. Azóta minden tűz alkalmával jobban és 
jobban meggyőződtem arról, hogy ez szükséges. Ezt 
bizonyítja a tapasztalás is. Ugyanis városunkban több­
nyire csak szalma fedelű házak gyúlladnak ki, melyek­
nek az a tulajdonságuk, hogy ha tiz percig égnek, 
nyolc ember az égő tetőt leránthatja és megvan aka 
dályozva a tűz tovább terjedése és a padlás beégése. 
Nézetem szerint amint a tűzoltók a fecskendővel ipar­
kodnak megjelenni a vész helyén, ép oly gyorsan kel­
lene megjelenniük a csáklyákkal és így a fecskendő és 
csáklyák együtt működésével gyorsabban lehetne a tü­
zet lokalizálni és oltani. — Tisztelet és elismerés a tűz­
oltóknak gyors és tapintatos működésűkért, de mit 
használnak itt városunkban azok a hosszú létrák, me 
lyeket ez ideig egy tűzesetnél sem használtak, holott 
ha csákIák lettek volna, mindenkor jó szolgálatot te­
hettek volna, amint tapasztaltuk ezek hiányát a múlt 
heti tűz alkalmával is s e körülmény késztetett a fel­
szólalásra. Legyen szabad reméllenem, hogy jelen igény­
telen soraimnak meg lesz az óhajtott sikere, amennyiben 
az egylet választmánya a kérdéses csáklák keszerzése 
iránt a kellő intézkedéseket megteendi. G. J.“

A zala-egerszegi szegénygyermekek karácsony­
fája eimű egylet által f. hó 12-én megtartott s teke­
versenynyel egybekötött tavaszi táncmulatságon a kia­
dott tekejegyek einem keltek s így a tekeverseny be­
fejezhető nem volt, annak folytatása ma az azaz június 
26-án d. u. 4 órakor veendi kezdetét Rozenkrancz Jó­
zsef kerti helyiségében.

Jutalmak adományozása. 1887. évi június 26 án 
tartandó zárvizsgálaton a z.-egerszegi alsófoku ipariskola 
szorgalmas és jó viseletű növendékeinek megjutalmazása 
végett a következő adományok folytak be: Kovács 
László (a jobb rajzolásért) 1 írt., Eisenstädter Zsigmond 
(erkölcsi magaviseletért) 1 frt., Wertelits István (er­
kölcsi magaviseletért) 50 kr., if. Hagymásy István (er­
kölcsi magaviseletért) 50 kr., Delián Mihály a jobb ta- 
tanulók jutalmazására: 40 kr., Juhász Lajos 30 kr., 
Mentes György 30 kr., Somody Sándor 30 kr., Stern 
Bernát 30 kr., Noszlopi Pál 25 kr., Vörös Gyula 20 
kr., Gaszta Antal 20 kr., Szekeres István 20 kr., Hencz 
Károly 20 kr., Steíanecz József 20 kr., Galiczenstein 
Leopold 20 kr., Ekkler György 10 kr.,

Követválasztásnak Nagy-kanizsán voltak izgalmas, 
sőt kínos jelenetei. Javában folyt a választás, mikor 
bizonyos Gottreid Izidor nevű vasúti kalauz dr. Schrever 
orvos lakására akart fölmenni. E lakás éppen az el­
lenzék volt positíoja mellett áll ván, az ellenzék az idegent 
észrevette, s azt hívén, hogy vesztegetési szándékkal 
jár ott, megtámadta, ütlegelni kezdte, úgy, hogy élet- 
veszélyesen megsérülve szállították a közkórházba. — 
A második kínos jelenet a „Polgári-egylet“ mellett folyt 
le, hol az ellenzék egy 14 éves snhancot (miért ? miért 
sem?) elcsipett. Egy rendőr és csendőr kiszabaditni (igye­
kezvén, a már meglehetősen buszült tömeg a rendőrnek 
kardját letépte s a csendőr is csak alig birta megmen­
teni puskáját; ki akarták azt csavarni kezéből. Ez 
alatt szerencsére katonaság érkezett s a megtámadotta­
kat kiszabadították; a bőszütt népet az Egylet kerti 
helyiségébe szorítván. A béke azonban ezzel nem állott 
helyre, mert a tömeg onnan meg dorongokkal széttört 
zászlónyelekkel s kövekkel haj igái ta a csendőröket, kik
— miután háromszor visszavonulásra szólították a né­
pet — lőttek. Ekkor egy ember karján sebet kapott. 
Már előzőleg a szurony- rohamnál 3 egyén szurási se­
bet kapott. Egyszerre tehát 4 sebesült feküdt az Egy­
let kerti helyiségében. Midőn Bay György városi alka- 
pitány nagy személyes bátorsággal, csupán két rendőr 
kíséretében, a városi orvost a sebesültek segélyére vitte, 
valami suhanó Bayra mutatott e szavakkal : „Ez löve­
tett !“ — Erre a 3—400 főből álló bőszült tömeg rá­
rohant s tán széttépi, ha ritka ügyességei és lélekjelen­
léttel idejében nem menekül. — A nép izgatásában ki­
váló szerepet játszott Rogan Mari nevű, kétes existen- 
cziaju leány, ki magas, nyúlánk alakjával (mit urias 
öltözék emelt) úgy járt a nép között, mint egy magyar 
Michel Lujza s a tömeg fanatikus üvöltéssel követte.
— A vizsgálat most erélyesen folyik.

Tűz volt f. hó 20-áu Geisern, hol 9 ház hamvadt 
el, továbbá Becsehelyen, hol szintén óriási károkat oko­
zott!.

Szerencsétlenség. Tivadar István gumilicai lakos 
2 éves István nevű fia a délutáni órákban — mig szü­
lői a szobában ettek — észrevétlenül az utcára kiosont 
és a ház előtt a záporesőből megdagadt utárok vizébe 
csúszott s mire észrevették, a vízben megíulladott.

Jégverés. Az alső-lendvai járásban levő Strelecz 
községet egészen, Gyertyános község nagyobb részét, 
Bakónak községet fele részben, Kapcza község fele 
részét és Filócz község 1 .. részét s a Csáktornyái járás- 
bán levő Muraszerdahely, Sztrukovecz, VT. cs VII.-ik 
hegy kerület községek egyes dűlőit a jégeső elverte.

Elhalasztott sorsolás. A Ki nesem-sors játék vál­
lalkozója, megkérte ta pénzügyminisztériumot engedné

meg, hogy a Kincsem-sorsjegyek húzása junius 24-ről 
későbbre halasztassék, mivel az idő rövidsége miatt 
eddigelé a sorsjegyeket nem lehetett kellő mennyiségben 
elhelyezni. Tisza Kálmán pénzügyminiszter helyt adott 
a kérelemnek és a sorsolást jul. 22-re halasztotta.

Testi szervezetünk titkai. Egész éven át a vér 
foly vást használhatatlan anyagokat választ ki, a melyek, 
ha idejekorán nem távolíttatnak el a testből, különféle 
súlyos betegségeket okozhatnak. Tavaszkor és őszszel 
van az arra való idő, hogy az év folytán testünkben 
lerakodott fölösleges és az egyes szervek működését 
akadályozó anyagokat s nedveket (epe és nyálkai egy 
szabályszerű, a testet nem rongáló, tisztító gyógymóddal 
eltávoiitsuk, és ez által más súlyos bajoknak elejét ve­
gyük. Nemcsak azoknak, kik emésztési zavarokban, 
székrekedésben, kóiikában, bőrkiütésben, vértorlódások 
bau, szédülésben, a tagok eizsibbadásában, hysteríábau, 
aranyeres bántalmakban, gyomor-, máj-, bél stb. bajok­
ban szenvednek, hanem az egészségeseknek, vagy a 
magokat egészségeseknek tartóknak is sürgősen ajánla­
nunk kell, hogy azt a drága piros életnedvet, mely 
ereinkben kering, igyekezzenek a maga teljes tisztasá­
gában és működésének erejében célszerű és óvatos 
gyógymóddal tüntartaui. Erre nézve mint legjelesebb 
szert, a Brandt R. gyógy szerész-télé svájci labdacsokat, 
melyeket legtekintélyesebb orvosaink is, úgy kitűnő 
hatásuk, mint teljesen ártalmatlan voltuknál fogva, me­
legen ajánlanak, — a legjobb akarattal s meggyőződés­
sel javasoljuk mindenkinek. Egy dobozzal 70 kr. kap­
ható a gyógyszertárakban.

Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hírlap" ujesztenJükor pá­
lyafutása hetedik evébe lépett. Megerősödve, támaszkodva a Ma­
gyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. A „Bu­
dapesti Hírlap“-uak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg 
alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szelle­
mét; minden pá.térdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és tá­
junkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország leg 
kiválóbb!) intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva 
azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A 
hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hír­
lap" érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A 
külső dolgozótársak egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi 
belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik ; min­
den rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kívül, a kik 
a nap történetét Írják, Minden fontosabb bel- vagy külföldi ese­
mény felől rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít köz­
vetlenül. A távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, 
hogy elmondhatjuk- nem történik a világon semmi jelentékeny do­
log a nélkül, bogy a „Budapesti Hírlap" arról rögtön ne adjon 
hü és kimentő tudósítást. A „Budapesti Hírlap" politikai cikkeit 
Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál Írják más kivaló hazai 
publicistákkal, híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem 
ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alap­
ján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési 
tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyaror­
szág politikai és közélete felöl távirati értesülésekkel látnak e. ren­
des levelezők, minőkkel minden váró ban, sőt nagy. bb községben 
is bir a iap; a „Budapesti Hírlap1 távirati tudósításai manap már 
teljesen egv fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hír­
szolgálatával. Európa összes metró, maiban Londontól Koiistan- 
tinápolyig saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő esc 
menyeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön meg­
táviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb 
esemény felöl a szerkesztőség külön kíküldetésü tagjai adnak gyűl ­
és bő értesítést. A .Budapesti Hírlap" e célokra havunkéit olv 

; összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy liir- 
jj lap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a 

legjobban, leggyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A ..Bu­
dapesti Hírlap“. Tárcarovata Teleki Sándor gróf. Tóth Béla. Rá 
kosi \ iktov (Sipulusz) és több kiváló Írók közreműködése mellett, 
a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megma­
radjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták 
szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van 
bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-küh'm szerkesztői 
a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy 
a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család, asztalán. Ä 
közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő 
megtalálja mindazt., a mi tájékoz;! .va szükséges. A regénvesar- 
nők ban csak kiváló Írók legújabb müveit közöljük Az előfizetés 
föltételei; Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt i»U 
kr., egy bóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben 
postautalványnyal eszközölhetek következő citn alatt: A „Budapesti 
Hinap~ kiadóhivatalának, IV. terület, kalap-utca 10. szám.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sándor.

340. tk. 1887.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint tikvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a veszprémi takarekpenztar vég­
rehajtatnak Illés János es neje Racz Anna végrehaj­
tást szenvedők elleni 500 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zalalegerszegi kir. tör­
vényszék (a tapolezai kir. járásbíróság) területén levő s 
a kékkúti 39. sz. tjkvben y 1. és 3—5. sor sz. a. Illés 
János és neje Ráez Anna tulajdonául felvett ingatta 
nokra és pedig a y 61. hr. számú rétre 37 frt, a 89. 
hr. számú kertre 3 írt, a 215. hr. számú szántóföldre 
80 frt s a 252. hr. számú rétre 219 írt, továbbá a 
bad.-tomaji 469. sz. tjkvben y 974. hr. szám alatt Illés 
János és neje Ráez Anna tulajdonául felvett szőlő é^ 
pincére 956 írt ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt iu- 

! gatlanok és pedig a kékkúti határban tok vők 1887. eví 
juiius hó 19-ik napján d. e. 10 orakor a kékkúti köz­
ségháznál, a bad.-tomaji határban fekvő pedig az 1887 
évi juiius hó 19-ik napján d. u. 3 órakor a bad.-tomaji 
községháznál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. teában ki jelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéserői kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán, a kir. járásbíróság mint tlkvi ha­
tóságnál. 1887. évi január hó 27.

OS/T ER 11 ÜBER 
kir. aljbiró.
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Az V-ik Kincsem-sorsjáték kisorsolása a
nagy méltóságú magyar királyi pénzügyminisztérium 
engedélyével
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961. sz. tk\ i 1 <S87.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Zalatneyye összesítőit arva- 
tara végrehajtatónak Inhof József végrehajtást szen­
vedő elleni 1U4 Irt 50 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyéhen a zala-egerszegi kir. törvény­
szék (a tapolezai kir. járásbíróság; területén lé\ő s a

- - -v 2273 h.c. es Tdiszel-szőezi 918. sz. tjkvben 1. 221. 
hr. sz. a. In hol .József tulajdonául lelvett ingatlanokra 
és pedig 1. 2210 c. hrszátnú szántólöldre 441 Irt s a 
2273 b. hr. számú szántólöldre 14 írt, továbbá a diszel- 
szőezi 821. sz. tjkvben j 200:). hr. sz. a. telvett ingat­
lannak juhot' Józsefet illető fele részbeni jutalékára s 
miután ezen ingatlannak kikiáltási ára az 500 Irtot 
meg nem haladja, az 1881. évi 60. t. e. 156. §-ának 
rendelkezéséhez képest ugyanezen ingatlannak Jáger 
Teréziát illető lelerészbeni jutalékára is, tehát az egész 
t 2005. hr. számú ház, udvar és kertre 479 Irt ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi jU 
lius’ho 29 ik napjan d. e. 10 orakor a szőczi község­
háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°„-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. § ábau jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. teában kijelölt ovadékkepes 
értékpapírban a kiküldött Kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt 4 apolezán, 188/. évi március ho 28-ik napján. 
A kir. járásbíróság, mml tkkvi hatóságnak

OSZTERHUBÉR 
kir. aljliiró.
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1011. sz./tkvi
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy K mye Anna végrehajtatónak 
Pető József és özv. Pető íVlihályné szül. Ágoston Er­
zsébet végrehajtást szenvedők elleni 60 Irt tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zam- 
egerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. járasbilóságj 
területén lévő s a tál. dörügdi 18. sz. tjkvben i 2-- •
sz. a. Pető Mihály né szül. Ágoston Erzsébet tulajdonául 
felvett ház, udvar és kertre 229 Irt, továbbá a tah- 
dörögdi 344. sz. tjkvben f 3—6., sor sz. a. lel vett in­
gatlanoknak Pető Mibályné szül. Ágoston Erzsébetet es 
Pető Józsefet illető 1 j;-od részbeni jutalékukra s miután 
ezen ingatlanoknak kikiáltási ára külön-külön a , 200 
frtot meg nem haladja, az 1881. évi 60. t. e. 156. §-ának 
rendelkezéséhez képest ugyanezen ingatlanoknak Pető
Juliánnát és Pető Erzsébetet illető -/K-od részbeni juta­
lékára is, tehát az egész j 3—6. sor sz. a. felvett in­
gatlanokra és pedig a f 947. hr. számú rétre o írt, a 
966. hr. számú szőlőre 192 Irt, a 453. hr. számú szán­
tóföldre 24 frt, s az 590. hr. számú erdőre 1 frt, s^ vé­
gül a tál.-dörögd! 453. sz. tjkvben f 1—3. sor 323, 
916 b. és 917. hr. sz. a. felvett korcsma s ehez tartozó 
szántó és legelőnek Pető Mihályné szül. Ágoston Erzsé­
betet illető 7 59724-ed részbeni jutalékára •> írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 188 < 
évi július ho 30. napján d. e. 10 órakor a tál.-dörögd! 
községháznál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. EX. t. c. 
49. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymimsztei i 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. t?-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismer) eny t 
átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1887. évi március ho 28. napján. 
A kir. jbíróság mint tkkvi hatóságnál.

OSZTERHUB R
kir. ülj hi ró.
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ÉRDEM JELEUL

Az építészeti idény n
szerint

megkezdtével bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, mi-
raktáromban a legkitűnőbb minőségű

építészeti-mész, hydrauli-mész, román-cement,
Ia r o m ;i ive e m e n t,

valódi perlmoosi poríland-cement, mező és vakolat gipsz
készletet tartok eredeti gyári árak mellett.

Továbbá: a helyben újonnan szerkesztett prés rendszer szerint berendezett cement-árúvaoua: a helyben ujuuuan r1 ^ -------  . .......... r ,
gyáramban kitűnő es valódi porílanc! cementből lemezeket természetes, vörös es fettete színben, 
különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok, mindennemű epulet díszít­
ményeket szállítok, elvállalok' cement-épitési munkálatokat u. m : miemm:terrazi grant-, mozaik- 
nndozal, cement talapzat, vízvezető rement-csatorna, falak szárazza tetele, vízvezetékek helyreállítását, 
szarvasmarha abrak sorompók, ahrak lehűtő kádak és vízgyűjtők elkészítését

Steyer homokkövet, karszti és karrarai márványt, helheimi, mettlahi, keramit es karrarai- 
márvány lapokat, elszigetelő kátrányos lemezeket - különösen előnyösek lalak szavaz állapotban! 
megtartására - kőszénkátrányt, asphalt, kőfedél pép lapokat, tüzmentes téglákat, keresztagakat, 
fal kapcsokat a legjobb minőségű vasból, úgyszintén gazdasági gepeket es szerszamokat stb. a 
legolcsóbb árak mellett szállítok; általában minden, az építészeti- es gepszakmaba vago megrende­
lések a leggyorsabban és legjHiányosabban teljesittetnek. SARTORY OSZKÁR

Nagy-Kanizsán.

Höf Cemeiit-lapakbö! Zala Égerszögen Rosenthal és fia. továbbá 0 ran er és t;a 
uraknal raktárt állítottam fel, hol ezen kitűnő anyag eredeti áron kapható

A keszthelyi fürdőt látogatni szándékozó 
közönség saját érdekében tisztelettel ér- 

tesíttetik, hogy a szükséges

Másol iráni]
felvilágosítások a városi jegyzői irodában

akár szóval, akár level utján
m ind énkor megszerezhetők.

Keszthely, 1887. május 31.

CSIRKE IVAR
v. jegyző.

V3

Ismeri
A zala-esrerszegi takarékpénztár tulajdo­

nát képező — előbb úgynevezett

„Hér ics“ -féle ház bari
az emeletben levő lakás, mely áll 6 szobából, 
hozzá tartozó konyha, pincerész stb. ÍOÍJ <> C> i
szeptember hó 1 tői kezdve három
eo-vmás után következő évre bérbe adatik.o J XA

E bérlet részletes feltételei a takarékpénz­
tári irodában mindenkor bet.ekinthetők.

-3. Az igazgatóság.

m 
mPalackkor slaiás.

WEISZ TIVADARNÁL
Zala Egerszegen

saját term esti fehér és fekete

MOÓRI
borok

ti

♦i♦á
wms.ív

;)—O.

SsatiKtSaetótó

'Ú TO

66 valamennyi rovar Ellon
meglepő erővei hat s minden létez., r vart gyorsa., s oly 
biztosan kipusztit, liogv annak meg vsak nyoma sem

marad.
Teljesen kiirtja a poloskát es a bolhákat. 

\ konyhát 'tökéletesen megtisztítja a 
csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden moly rágást.
A leggyorsabban megszabadít a legyektől. 
Mcgvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által ke-

1 eikézö betegségektö1.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a tetvek stb. ellen.
3C- ügyelni kell : ami nyitott |r pirosban 
méretik, az sohasem volt ..Zacher-fe e küiön- 

ieyessey !*• ŐHE
Hsak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a főinktál-helyiségben
ZACHERE 1. Becs, I., Goldsciimiedga ée Nr. 2

RAKTÁRAK :
Z.-Égerszögen

Devevseren; 
Keszthelven :

Nagy-Kanizsán j 
Sümegen :
Szomhath: lyvti :

Kasztor Kandó; urnái, 
huger Domonkos ,, 
Mautner Zsigmoud .. 
Ossmann Pál 
Scheiffer A.
Keresztes J 
Fesselhofter Józsl4 
Darnay Kajetin 
Legat testvérek «, 
Kelemen .1 N.
Flieg József ..I apó'ezán :

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egcrszegen



Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 26. számához.

Európának legdúsabb nátrium - lítium ásványvize.

GYÓGYHAT A SA:
légzési, emésztési- és hugyszervezeti bántaimaknál. Különleges hatása van holyagbe- 
tegségek és köszvényben szénsavas lítium, mely oly nagy mértékben — eddig isméit

egyetlen ásványvízben sem találtatott.
ÉTREND*

borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken felhabzó italt kepez s 
egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegség ellen kötött 8S Í3lig kototl szénsav, 

melynek következtében kinyitott állapotban is napokon át megtartja az eiejet. 
Üvegalakok V 2, 3 4 és 3 9 liter közönséges savanyú vizű vég.

1' 2, 1 és fél liter eredeti alakó palaczkok. , ^ ,
A palackokba való töltés lég mentessége miatt sokkal összpontosítottabb s azért gyógy cé­

lokra mindinkább ajánlható.
A viz eredetiségének megismertetése végett minden dugó felületén kör alakban

a „RADEiN ‘ cim van beegetve.
A radaini fürdőidény tart május hótól szépem bei bégéig.

Kitűnő étkezde, szép lakások, olcsó áiak. - JW
Részletes leírást és szükséges felvilágosítást ingyen és bérmentve <ád

AZ IGAZGATÓSÁG.

f3r Kizárólagos főraktárak : U
I Zala Egerszegen Fenyvesi Miksa, Nagy-Kanizsán Marton és Hubei, Keszthelyen

1 “ Ferenc cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt 6 kiért kaphatók 1 enyiesi Miksánál Zala ;

260. 8Z. 1887.

Árverési hirdetmény.

vános árverés utján leendő eladása elrendeltet vén ennek 
a helyszínén vagyis badacsonyi hegyben alperesek la­
kásán leendő eszközlésére I887. ev julius ho 6 ik nap­
jának délután 3 oraja határidőül kitüzetik S ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzés d hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen arveresvii az 
1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vctelara az 1^1. oi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltét lek szerint 
lesz kitizetnndő.

Kelt Tapolczán, 1887. évi junius hó 19. napján.
Tininszícy Antal

kir. hir. végrehajtó.

__ m
I. Horvath ;stvan tvukszemirtoia.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a ta- 
polczaí tekintetes kir. járásbíróság 1109. 1887. számú

Fvégzése áltid Frank Rudolf bogiári lakós végrehajtató 
javára Fackh Gedö és neje Poltenberg Helen bada­
csonyi lakósok ellen 214 írt 15 kr. tőke es ennek ya 
rulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 1101 írtra becsü t zongorák, 
szoba bútorok, házi eszközök, ágy neműek ruganyos 
kocsik, teherkocsi és lovakból álló ingóságoknak ny i -
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Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap, küÍEefében a! rr*15 6 s-.
, I

Előfizetési árak:
Egész évre.... 14 írt — kr.
Félévre............  7 » — >
Negyedévre ... 3 * 50 »
Egy hóra........  1 » 20 »
Egyes szám Budapesten 4 kr. 

Vidéken ü kr.

Kiadóhivatal:
Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézend'ík

v\ 5 íeru'ínlfphh.»ist L íiíe j;"j«:fiUUU1

te,
FS srw*. ISM ||§Sgl

hg§Z ÉwBfc' ‘ '*&£& ®

A magyar olvasó közönséghez!
A ..Pesti Hírlap“ immár a kilencedik évfolyamát 

éli. Fényes irói kör csoportosul körülötte s a legújabb 
rendszerű rotációs gép nyomja, mely a lapot óránkint 
15 ezer példányban teljes 16 oldalon és már 
főivágva állítja elő, mi nagy kényelmére van az 
olvasónak és egész Európában eddig egyedül a „Pesti 
Hírlap“ dicsekedhetik ez újítással.

S méilári büszke lehet a Pesti Hírlap arra, hogy 
ma a legkedveltebb s legelterjedtebb lap. de még inkább 
arra, mint lett azzá ? Nem hizclgett soha a közönség 
hullámzó szeszélyének, hanem becsületesen és lanka­
datlanul, gyakran az áramlat ellen is lobogtatta a 
zászlót, melyet kitűzött. Pedig erre a zászlóra rossz 
idő járt, mert a liberalizmus a mi zászlónk. Magyar- 
ország újabb állami életének a liberalizmus a gyö­
kere. Magy Írországon csak egy hazafias programm 
lehet hát: e gyökereket kímélni. Ez volt, ez lesz a 
ini irányunk, melyet csak azzal toldottunk meg, hogv 
függetlenek vagyunk s leszünk a pártoktól.

A „Pesti Hírlap ' nem hajlik sem ide. sem oda. 
nem ösmer pártokat és gyűlölködést; az igazságot 
keresi mindenben s mert csak az igazságot nézi, me­
lyik oldalon van. meg nem nézi.

Politikai program műnk tehát: erélylvel és igaz­
sággal szolgáim a nemzeti politika, szabadelvű hala­
dás és magyar demokrácia érdekeit, kormánytól és 
pártoktól egyaránt függetlenül.

Vezércikkeinket különböző pártállása jeles 
publicisták s po'itikai tekintélyek Írják: Pulszky 
Ferenc, Horváth Gyula, gr. Bánffy Béla, Eötvös 
Károly, Beksics Gusztáv, Tors Kálmán, Pesty 
Frigyes, Borostyám Nándor, Kenedi Géza (felelős 
szerkesztő) stb.

Mutatványszámokat egy

A t. Házból cim alatt országos hírűvé vált 
karcolatokban az újabb irói nemzedék legkitűnőbb s 
legnépszerűbb tagja Mikszáth Kálmán humorizálja 
az országgyűlési párlo, és notabilitások ferdeségeit, 
párttekintet nélkül.

Tárcarovatunk a legváltozatosabb, legélénkebb 
s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcát is 
közlünk egyszerre ; legjobb nevű s a közönség előtt 
legkedveltebb íróink gazdagítják a „Pesti Hírlap“ e 
rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelnünk a 
következőket: dr. Ágai Adolf (Porzó, Csicseri Bors), 
Bartók Lajos. Beniczkyné Bajza Lenke. Boros­
tyám Nándor, dr. Kenedi Géza (Quintus), Kürthy 
Emi! Mikszáth Kálmán (Searron), Murai Károly, 
dr. Schwarcz Gyula, Sebők Zsigmond. Szemere 
Alti a. Szécsi Ferenc, Tábori Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a legnagyobb gondot 
fordítják rovatvezető munkatársaink: Antalik Ká- 
ro'y. Barabás Albert. Luby Sándor, Somogyi 
Ede, Schmittely József (segédszerkesztő), stb., — 
csupa kipróbált journalistikai munkaerő, úgy, hogy 
jól értesüííseg, élénkség, a tartalom gazdagsága s 
vá: isztékossága tekintetében a „Pesti Hirlap“-pal alig 
vetéíkedhetik még 6gv lap.

Távirati rovatunk mindig a leggazdagabb s 
kiállja a versenyt bármely európai nagy lappal. Úgy 
a vidékről, mint a külföldről saját tudósítóink látnak 
el eredeti táviratokkal s mikor az események úgy kí­
vánjak, beímunkatársaink sorából külön tudósítót is 
küldünk az események színhelyére, mint legutóbb 
Bulgáriába.

Heti melléklapjaink — mint Kertészeti 
Újság. Házi Tanácsadó, Gazdasági TJjság.
stb. — kivívták a nagy közönség hálái elismerését 
közhasznosságukkal.

Előli - t-.‘s I gcéiszei übben pos-
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POLITIKAI NAPILAP.
vánatra egy hétig ingyen és 
bérment’, e A lid a kiadóhivatal.

Elödzeh . a hó bármely nap-
iá1 >! ■ zfi :etők

h
'Ü iia\ ii i é y

’rt

Ni'gv $r< mlo fordimnk még .... őái karcola­
tok, i, pró. Lg ok, a köz ínség '■ ! ré -öl való pa­
naszok közli-*-'-re, valamint a mindéi Ki áltál szív, sen 
olvasott szei’k sztöi üzenetekre.

Eegeayüak mindig jól v.n megválasztva az 
énlekfi s< tő újabb termékek közül.

S bár legdiszeseb” kiállításban naponta (a hétfői 
féllapot kivéve) két teljes ivet — lő oldal — adunk 
olvasóink kezébe, külön kedvezményül lmtenkint egy 
zenemellékletet is csatolunk, előfizetőink számára 
teljesen ingyen, úgy hogy a zenekedvelő előfizető 
évenkint 60—70 jó darabot tartalmazó sons albu­
mot gyűjthet össze. Oly kedvezmény ez: uüiói ma 
egyetlen európai lap sem nyújt eiíifizcL.i.iCí

Mindezen kedvezmények dacára a ..Pásti Hír­
lap“ a legolcsóbb napilapnak méltán mond­
ható, amennyiben csekély összeggel (li ivonient _•) 
kr.) drágább az úgynevezett kis néplapoknál, mélyek­
nél pedig ötszörié többet tartalmaz.

Legyen szabad ezek után remél!énünk, hogy a 
„Pesti Hírlap' -ot a müveit magyar közönség ezentúl 
is pártolni s lehetőleg terjeszt ni is fogja. *

A „Pesti Hírlap“ előfizetési ún:
Egész évre................................. 14 fit — kr. <xá
Fé! évre....................................... 7 frt — kr. ,
Negved évre................................. 3 frí 53 kr. í(
Egy hóra...................................... 1 frt 20 kr. ,;(aÓ

. MElőfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. La- Qf) 
punk címének megírásakor szíveskedjenek a t. döfi- ',>C 
zetők arra ügyelni, hogy csakis „PESTI“ Hírlapot

írjanak.

A „Pesti Hírlap“ 8
szerkesztősége és kiadóhivatala. sM
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